

Кайлъка – любимо кътче от природата

Александра Страшилова

15 г., НУИ „Панайот Пипков“, гр. Плевен

Парк „Кайлъка“ е едно от райските кътчета на нашата мила родина, намиращ се в моя роден град Плевен, и между двата бряга на пенливата река Тученица. Паркът е запазил много спомени, свързани с историята на Плевен, както и дъхът на пенливото вино. Природата му е хармонично съчетание между езерата, красива растителност и животните, чиито дом е този уникален природен феномен.

„Кайлъка“ пленява със своята прелест и дива естествена красота. Той е перлата на Плевен, наша гордост, място за спокойствие, уют, та дори и вдъхновение, идващо от прекрасния пейзаж, от песента на птичките, от шума на листата. Паркът е място за среща с приятели, за игри и за разходка, място, където да се откъснеш от забързания ритъм на ежедневието и шумните улици; място, където да се насладиш на хармонията в природата и красотата му през всички сезони. За мен това чудно кътче е едно от най-красивите места в България.

Унесох се в спомените за пролетта в „Кайлъка“, такава, каквато я виждам аз... Ах, пролетта! Един от най-красивите сезони. „Кайлъка“ се събужда. Снегът, сякаш дебела завивка, покрив пейзажа, се топи. Мечката, намираща се в зоопарка, се пробужда. Лъвът царствено реве. Животните радостно играят. Започва едно ново начало. Птичките пеят и като всяко живо същество се радват на слънцето, на напълните листенца по дърветата и... започва веселбата. Никнат туй красиви цветя. Тревата става зелена. Малки гечица радостно тичат. Растителността се обагря в красивите цветове на пролетта. Ухае! Лъчите на слънцето огряват красивото ни езеро. Минавайки, лъчите през пръските от водопادا, спускащ се в реката като коси на девойка, обагрят тази картина в цветовете на дъгата. Водните лилии започват да се разпукват и да цъфтят. Идеална атмосфера за кафе с любим човек. Идеална атмосфера и за един творец, търсещ вдъхновение.

А какво следва сега?

Туй жадуваното от нас лято. Природата – зелена, дива и води свой собствен живот. „Кайлъка“ е идеалното място за отгих и разхлада под дебелата сянка на някое вековно дърво след дълъг и изтощителен ден, както и за ранна сутрешна тренировка. Изобщо – многофункционално място за нас, стига да имаме желание да се насладим на този природен феномен и да искаме да го запазим за другите – тези, които идват след нас! Лятото е перфектното време за споделяне на сладолед с любимия, както и за разхлаждане във водите на бистрата река. Паркът е идеалното място дори и за нощно съзерцаване на звездите под откритото небе – мир,

тишина, песента на щурчетата, тихия повеи на вятъра, спокойствие след тежък работен ден...

И ето идва моят любим сезон, а именно есента. Защо любим? Любим заради прекрасните есенни багрила. Природата се облича с пелена от жълти, оранжеви, червени и кафяви цветове. Каква красота само! Много обичам през този сезон да седна на пейката, намираща се под вековния кестен, и да наблюдавам как красивите листа нежно падат във езеро като сълзи от очите ни. Есента е сезонът на виното, перфектното време за дегустацията на онова пенливо вино, отлежавало в дъбовата бчва, напомнящо с аромата си на моя роден край, на гласа на гърветата в „Кайлъка“, който разказва историята на моя град!

Истината е, че за мен „Кайлъка“ е едно красиво кътче от природата, съхранило нашите стари традиции и запазило част от нашата история, едно уникално място, вплело величие и красотата в едно.